

СВЕТА ТАЈНА ЛИТУРГИЈЕ – БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА (9)

Основни елементи литургијског богослужења

ПРОСКОМИДИЈА

Овако изгледа Просфорник-печат који се утискује: у уметен хлеб који се спрема за Литургију.



РЕЦЕПТ ЗА ПРОСФОРУ - 3 КОМАДА

1 кг. брашна тип 400 и мало оштрог за посипање плеха (или намазати плех воском), паковање квасца од 30 грама, равно напуњена супсена кашика соли, млека вода према потреби, **НИКАКВА МАСНОЋА СЕ НЕ СМЕ КОРИСТИТИ.**

Квасац се истопи у посуду са мало млаке воде. Када надође уметати просејано брашно у које је стављена со. Додавајући млаку воду замесити средње меко тесто и оставити да кисне. Надошло тесто дуго месити уз посипање брашном (20-25 мин), формирати ролну и исечи је на три већа и три мања дела. Од делова формирати правилне лопте па их лагано притиснути да се добије облик пљоснатих хлебчића. Хлебчиће посипати брашном и лагано га утрљавати да се добију глатке површине. У плех посут оштрим брашном поређати веће хлебчиће и на њих стављати мање. На површине горњих хлебчића утискати полако и дубоко печат (померајући благо лево-десно). Када мало одстоји печат уклонити. Око средишњег дела **АГНЕЦА (ИСХС НИ КА)** у сваком од 4 ћошкова прободе се чачкалицом до дна. Рунице треба избости и по кругу обода печата и по делу теста између обода печата и ивице горњег дела просфоре.

Пећи 15 мин на јакој температури, а затим смањити на 200-150 степени још 20 минута. Просфоре пећи покривене хартијом да не пожуте. Печене просфоре благо истругати од брашна са доње стране и завити у влажну, јако исцеђену крпу и ушупкати у ћебе да се охладе. На сваку се за време хлађења стави терет до 1 кг.

СВ ОВЕ ЧЕСТИЦЕ СТОЈЕ НА ЗЛАТНОМ ИЛИ СРЕБРНОМ ДИСКОСУ. НАД НИХ СЕ СТАВИ ЗВЕЗДА КОЈА НАС ПОДСЕЋА НА ВИТАЛЕЈМСКУ ЗВЕЗДУ КОЈА СЕ ПОЈАВИЛА У ВРЕМЕ РОЂЕНА (УЗИМАЊА ЉУДСКОГ ТЕЛА) ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА ИЗНАД МЕСТА ГДЕ СЕ СВЕ ДОГАЂАЛО.

ДИСКОС И ПУТИР ПOKРИВА СВЕШТЕНИК СА ПО ЈЕДНИМ ПОКРИВАЧЕМ – ДАРКОМ, ПА ОБОЈЕ ПРЕКРИЈЕ ВОЗДУХОМ. ОСТАТАК ОД ПРОСФОРЕ ИСЕЧЕ СЕ НА МАЊЕ ДЕЛИЋЕ КОЈИ СЕ, ПО ЗАВРШЕНОЈ ЛИТУРГИЈИ, ДЕЛЕ НАРОДУ. ТО СЕ НАЗИВА АНАФОРА ИЛИ НАФО КОЈА НАС ПОДСЕЋА НА НЕКАДАШЊЕ ЗАЈЕДНИЧКЕ ТРПЕЗЕ ХРИШЋАНСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ АГЛПЕ (ДЕЛА АПОСТОЛСКА 16,34). Наставиће се

ПРИЛОГЕ ЗА ИЗГРАДЊУ ХРАМА МОЖЕТЕ УПЛАТИТИ НА МЕСТУ ИЗГРАДЊЕ ХРАМА или на динарски рачун код: БАНКА - ПОШТАНСКА ШТЕДИОНИЦА А. Д. Бр. 200 - 2780060101045 - 70

Одговорни уредник: протојереј-ставрофор Рајко Љ. Неђић; Главни уредник: протојереј Владимир Замахажев; Савешодавни одбор: јереј Александар Бајић; јереј Војислав Костић; протојереј Григориј Салсај; јереј Марко Којић; јереј Стефан Васиљевић, архијакон Марко (Момчиловић), ђакон Др Илија Томић.

АДРЕСА ХРАМА: Црква св. Великомученика Димитрија, Омладинских бригада 3-а, Н. Београд

ТЕЛЕФОН: 011 311-06-16, Е-mail адреса: sv.dimitrije@open.telekom.rs

сајт: www.hramsvetogdimitrija.rs

ПРИМЕДБЕ, ПРЕДЛОГЕ И ПОТРЕБЕ ЗА ПАСТИРСКИМ САВЕТОМ МОЖЕТЕ ДОСТАВЉАТИ И ПИСМЕНО НА НАВЕДЕНЕ АДРЕСЕ. ДОБИЋЕТЕ ОДГОВОР ПИСМЕНО.

Штампа: Штампарија Футура дигитал, Бул. Арсенија Чарнојевића 113, тел. 411-46-46.



ПАРОХИЈСКИ ГЛАСНИК ХРАМА

СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК
ДИМИТРИЈЕ СОЛУНСКИ
НОВИ БЕОГРАД



БРОЈ 285
7. авг/25. јул. 2016.
година XIV

7. авг/25. јул НЕДЕЉА 7. по ДУХОВИМА

- 7. авг/25. јул. Успеније Свете Ане
- 8. авг/26. јул. Преподобномученица Параскева – Петка
- 13. авг/31. јул. Госпојинске покладе

Госпојински њоси траје до њославе Усиња Пресвете Богородице.

14/1. август. НЕДЕЉА 8. по ДУХОВИМА

- 14/1. авг. Изношење Часног Крста Св. муч. Макавеји, Почетак поста
- 18/5. авг. Претпразништво Преображења
- 19/6. авг. ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ

21/8. авг. НЕДЕЉА 9. по ДУХОВИМА

- 26/13. авг. Оданије Преображења
- 27/14. авг. Претпразништво Успенија Пресвете Богородице

У Христју љубљени парохијани,

Поздрављамо вас њоводом литургијској ѡрослављања и слављења Преображења Господнеј. Желимо да и ми као и славни ученици Господњи, добијемо ушеху ѡоком нашеј земаљској живошја исцњњеној одрицањима и негањама, јер нам Он ѡоказује догањјем Њејовој Преображења на брду Табор, да ће и нама, ѡосле шјуја обоземаљској живошја, засијати слава вечној блаженштва у којој ће учесњвовати цело наше биће. Нека нас обо ѡрослављање Преображења Господњеј ѡокрене на наше ѡреображење и излазак из шјаме ѡреха у свешлосиш исцњњине, нека нас ѡокрене на неѡходан ѡодвиш, молишбу и неѡрисцњјање на саблазни обоја свешја, онако како нас Црква ѡозиба и учи.

Великогоспојински ѡосиш није шјирош као Велики ѡосиш, али је шјирожији од Аѡосишлскош и Божињнош ѡосиша. Субѡшом, недељом и ѡразником, шј. кад год се служи св. Литургија једе се биљна храна са уљем, а осцњалим данима без уља. Риба се једе на ѡразник Преображења Господњеј, као и на Усиње Пресвете Богородице-Велику Госпојину, уколико ѡадне у среду или ѡешак. Великогоспојински ѡосиш завршава се литургијском ѡрославом Усиња Пресвете Богородице.